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„Protože je jeden chléb, jsme my mnozí jedno tělo, neboť
všichni máme podíl na jednom chlebu“

1.Kor 10,17

Listopadu vdechuje atmosféru nejen vůně tlejícího listí,
ale  z hlediska  liturgického  roku  zejména  dva  svátky,
které spolu sousedí na začátku měsíce: památka svatých
a zemřelých. Jistě, ne každý pokřtěný zemřelý nám svým
životem  ukazuje  cestu  ke  Kristu  a  je  nám  svědkem  a
příkladem víry. Na druhou stranu: svátek všech svatých
zdůrazňuje,  že  mnozí  Bohu  věrní  zůstali  v ústraní,
neznámí  lidem  a  bez  úcty  v církvi.  Ale  v zásadě  jde  o
dvojjediný  svátek,  v němž  slavíme  tajemství,  které
vyznáváme v Krédu: společenství svatých.
Zvláštní  „vtip“  tohoto  výrazu  spočívá  v tom,  že  jak
v řeckém  (koinonia  ton  hagion)  tak  v latinském
(communio sanctorum)  znění  můžeme spojení  přeložit
středním  i  mužským  rodem:  tedy  jako  společenství
svatých  nebo  jako  společenství  svatého,  rozuměj:
svatých  věcí,  svátostí.  A  zdá  se,  že  druhý  význam  je
dokonce  původnější  a  je  klíčem  k pochopení  onoho
prvního. Podíl na svatých věcech totiž vytváří následně
společenství  mezi  lidmi,  vertikála  dává  vzniknout



horizontále a udržuje ji živou, Kristus spojuje do svatého
společenství.
Stejný výraz pro společenství nacházíme také  v 1. listu
Korintským,  kde  apoštol  mluví  o  účasti  mnohých  na
jednom chlebu. Řecké koinonia můžeme přeložit nejen
jako společenství, ale také jako účast, podíl. Nebo třeba
dnes  v mnoha  souvislostech  skloňovaným  pojmem
participace. „Není  kalich  požehnání,  za  nějž  děkujeme,
účastí  na  krvi  Kristově?  A  není  chléb,  který  lámeme,
účastí na těle Kristově?“
Tělo Kristovo má v Písmu dvojí význam: je to lámaný a
rozdělovaný  svátostný  chléb  a  je  to  také  církev,
společenství  svatých.  Křesťanská  vzájemnost  a
společenství  není  primárně  lidským,  ale  Božím  dílem.
Utváří se na základě společenství s Kristem ukřižovaným
a vzkříšeným. A proto také – stejně jako on – přesahuje
lidské  omezení  prostorem,  časem  a  dokonce  sahá  za
hranici smrti. 
Památka  zemřelých  a  svatých  proto  v křesťanském
chápání není jen smutnou a nostalgickou vzpomínkou na
ty,  kdo  zde  s námi  již  nejsou.  Jsou  to  podzimní
Velikonoce, kdy uprostřed  dlouhých temných večerů a
zármutku  nad  smrtí našich  blízkých  a  snad  i  nad  naší
vlastní  „nesvatostí“  má  jasně  zazářit  světlo  Kristova
vzkříšení.  Proto  při  bohoslužbě  po  dlouhé  době  hoří
paškál,  velikonoční  svíce,  abychom  si  uvědomili,  že

nejblíže našim zemřelým i těm,
kdo  šli  cestou  víry  před  námi
„zářněji“  než  my,  jsme u stolu
Páně,  kde  vyhlížíme  naplnění
naděje  vzkříšení  při  hostině
v Božím království
                                        K. Šimr













Verše  z  výkonu trestu  od Václava  Růžka –  třeba  jako
povzbuzení k modlitbě za vězně a ty, kdo jim slouží:

Bezdomovcem já jsem byl,

na ulici já jsem žil,

kruté byly ty 2 roky.

Pak do kostela vedly mé kroky.

Stále jsem to nevzdával,

ze dna jsem se dostával.

A pak všude, kam jsem přišel,

Boha a jeho slova jsem slyšel.

Věřte, mou vinou to není,

že jsem se ocitl ve vězení,

žádná slast to věru není,

mám dost času k přemýšlení.

Nedělám žádnou neplechu,

v Bibli hledám útěchu,

prodělal jsem zápal plic,

žít se mi chce stále víc.



Církevní kalendář na rok 2023

bude mít také stránku, představující život našeho sboru.
A není to apríl! 
Pokud o kalendář máte zájem, objednávejte prosím u br.
faráře obratem. Stojí 100 Kč.



Co nového s Bránou a Útočištěm?

Sbírka Hlavního daru lásky Jeronymovy jednoty, určená
pro projekt Útočiště, vynesla 1 008 256 Kč. Celkově tak
máme k dispozici již 2 077 331 Kč. V současnosti kromě
přípravy  hrubé  stavby  plánujeme  také  rozpočet
dokončovacích prací a základního vybavení místností. A
zveme k požehnání stavby po bohoslužbách 20.11.

Pro chystanou  sbírku na  portále  Donio.cz  David Vávra
posílá verše s pozváním ke štědrosti:

Co máme v pozemském plánu?

V srdci si uchovat vzácnou schránu?

Úkoly zaplnit plochu oceánu?

Však zítra můžeme otevřít 

Pro naše kroky bránu.

A  všem  dárcům  přislibuje  kresbu  s  motivem  brány  s
vlastnoručním podpisem…
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